

【法制新闻】

上海公安破获一起假证案

全国各省市各类政府机关印章500余枚,毕业证、身份证件、户口本等各类虚假证照600余张,甚至包括机动车临牌、机动车登记证书、非机动车牌照、非机动车执照等100余张——谁能想到这样一个制假点,就藏在小区普通民宅之内,所有工作由一名女子来完成?

日前浦东公安分局破获一起伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章案,当场抓获犯罪嫌疑人朱某。目前朱某因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章被刑事拘留。

今年3月23日,浦东公安分局永泰派出所外口办工作人员小张来到杨高南路上一小区的出租房内进行人口登记工作时了解到,某出租房内租住着一名女子,很少出门,但是经常会听到房间内有像打印机发出的声音。

“家里哪里需要每天打印那么长时间的东西?”小张将这一情况反馈给派出所,值班民

警立即赶到现场开展核查。在该女子家中发现藏在柜子里的大量证件、牌照、印章等物品,疑似伪造。在判定这间出租房是一个伪造国家证件、印章的窝点后,民警立即请求支援,最终将嫌疑人朱某抓获。

经清点,公安部门在这间一室户的出租房内搜出假冒政府机关印章500余枚、各类虚假证照600余张,涉案的各类造假物品装了十几大箱子。除了各类假冒公章外,朱某还有大量公章模板,一层薄薄的黄色塑料片上刻有山西、陕西等多地各个政府部门的公章。此外,造假的品类竟然包括户口簿、身份证件、驾驶证、产权证、结婚证、独生子女证等各类证件。

同时,在现场还发现蓝底白字的金属非机动车牌照和机动车临时牌照等100余张。据悉,这也是上海新的道交条例实施后破获的第一起制造假冒机动车、非机动车临时牌照案件。

公安人员表示,这些假证照虽然看上去很真,但只要和真的证件对比,还是很容易发现问题。以结婚证为例,朱某的假证封皮颜色为鲜红色,而真实的结婚证为枣红色,假证上还有“中华人民共和国”的拼音,真证上则没有。而在假冒的记者证不仅封皮特别硬挺,内页的“中华人民共和国出版总署”公章也应为“中华人民共和国国家新闻出版广电总局”。

淘宝:售假事实铁定,索赔265万赔偿

2016年5月,皇誉宠物食品(上海)有限公司发现被告店铺销售“Royal-canin”猫粮存在假货的嫌疑,淘宝遂以“神秘购买”的方式购进名称为“法国皇家K36幼猫粮4-12月龄2KG宠物猫主粮”,购入价99元。收到货物后,淘宝转交给皇誉宠物食品(上海)有限公司进行鉴定。

经鉴定,被告销售的商品验证码、二维码、包装都与权利人生产的商品相同,但包装底部有被划开又被高温融合的痕迹。经实验室对猫粮进行检测,检测结果显示与正品不符合,淘宝遂将相关线索移送上海警方,并于2016年8月立案侦查。

法庭上,淘宝网指出被告售假事实经警方侦查已经铁定,依据双方签署的《淘宝服务协议》相关约定,用户应赔偿淘宝等关联公司上述全部损失。向被告姚某索赔265万元并在媒体显要位置连续一周刊登声明,消除因恶意售假行为对原告声誉造成的影响及其他合理支出2万元。

卖家:高额赔偿不合理,消除影响无依据

被告姚某表示,淘宝网单方面要求的265万赔偿无事实和法律依据。淘宝网无证据直接表明被告的行为给淘宝网带来直接损失的数额,且针对265万元

淘宝店铺中销售的猫粮,竟然是掺杂了杂牌猫粮的假货。淘宝网一纸诉状将姚某告上法庭,要求姚某赔偿265万元并要求其公开道歉消除影响。该案是国内首起网购平台打假案,日前,上海奉贤区人民法院开庭审理此案。



损失的计算方式有争议。

淘宝网根据上一年度平均每位活跃买家对中国零售平台的年度收入贡献,即184元/人乘以被告店铺购买过的淘宝会员数14421人,得出265万元损失。这种计算方式被告认为不合理,提出该数额是在会员皆为活跃会员的前提下得出。实际交易中也存在拍了不付款的、订购数量小或金额少的非活跃买家。被告还指出,售假时间很短,购买到假货的买家数量远远小于淘宝网提出的会员数。同时,被告针对淘宝网提出的184

元/人的数据也提出质疑,淘宝网提出是“平台贡献度”,均摊到“宠物用品”上数额应更小。

对于消除影响的要求,被告认为淘宝网自成立以来一直存在售假现象。被告的售假行为不会给淘宝带来巨大的声誉转变;淘宝网也没有因为被告的售假行为遭受第三方的负面评价,所以不存在消除影响的必要。

案件将择期宣判。

店铺卖1件假货,平台损失近4倍消费额

本案被告姚某在淘宝平台上开店销售自己仿冒的名牌猫粮,经阿里巴巴和品牌方以“神秘抽检”方式筛查举报,被警方查扣。此案中,美国卡内基梅隆大学市场学助理教授张凯夫的一份学术成果被作为证据提交法庭,发现消费者买到一件假货后,其在平台的消费额将下降近4倍,平台“背锅”,也是假货的受害者。

阿里巴巴首席平台治理官表示,阿里巴巴除了自身打假、联合品牌权利人打假、向执法机关输送案件线索打假之外,也不放弃法律赋予的民事索赔。希望以这个案件为开端,通过持续不断地以法律手段向假货分子宣战。

不过一些网友也表示,目前在淘宝上仍然能找到各种假冒产品,甚至一些用户的手机淘宝首页推荐产品中,也有不少明显系假冒:“作为网络平台,也应承担起源头发现、审核的职责,不能完全‘甩锅’。”

星翼空间聚力地产生态科技创新和消费升级
让创业更加简单,让创新能够落地

从来不乏创新的新城控股跨界创客空间,旗下星翼空间自成立就受到外界关注。4月22日,星翼空间联合明源云地产创新研习社共同举办“科技变革驱动地产创新变革”主题论坛。新城发展云柜网络总经理杨博先生、未来域(中国)创始人兼CEO王宇先生、优势奇正基金主管合伙人马建伟先生、京东技术学院院长吕建伟先生、令令开门联合创始人兼CTO张耀光先生一行大咖现身论坛,带来最前沿的观点分享。

星翼空间自一成立就具备地产+的优质基因,以新城控股集团依托,为创业者提供办公场所、天使资本、孵化等众多服务。未来,创客空间具备众多的盈利增长点,行业也会从扩张性发展模式转变为集约化、精英化的发展模式,所关注的创新领域也会更专业化与特定化。星翼空间CEO申先生表示,星翼空间专注地产生态链的科技创新与消费升级的投资与孵化,借助产业+资本的力量驱动地产的跨界创新,并积极探索地产生态外沿的新模式。新技术为地产生态带来了更多的可能性,这种可能性也让星翼看到未来更多新的蓝海。

近年来,随着虚拟现实、物联网、3D打印、人工智能、新能源等一系列新技术和新模式的快速发展,国内的创客运动在推动中国制造向中国创造转型升级的过程中发挥了重要的作用。同时,促使更多的创意转化为了现实。创客精神和文化在星翼空间依然有着完美体现,例如,专注虚拟现实/增强现实技术商业化应用



的,并广泛应用在地产的奥创科技,是星翼空间比较典型的孵化案例。不仅如此,星翼空间也关注内容直播领域和微信生态的流量变现。京东技术学院院长吕建伟先生也认同,目前,新技术逐渐成熟,并且广泛的应用到我们生活和工作的各种场景。

针对科技在地产中的创新,新城发展云柜公司总经理杨博先生说道,地产作为国内最具影响力的传统行业之一,开发商拿地、贷款、盖房子这种简单粗暴的增长方式已经逐渐边缘,现在互联网、大数据冲破信息不对称的壁垒,科技创新带来地产创新发展,资本加产业的模式会更符合这个市场的发展预期。

对资本市场而言,投资人究竟关注些什么?哪些科技创业领域更能得到投资人的青睐?

优势奇正基金主管合伙人马建伟先生认为,要以投资人视角看待市场,善于发现市场的另外一面。企业创新是综合实力的表现,更好的商业生态模式的出现依托于多个因素。以创业

人的角度,未来域(中国)创始人兼CEO王宇先生和令令开门联合创始人兼CTO张耀光先生对创业的初衷以及企业的发展中不断创新的过程做了精彩分享,一致认为,科技在地产中的运用不仅限于技术本身,也成为内容的载体和出口,重新赋予了地产创新的能源,创造出多个商业模式和产品内容,叠加效应变大。

地产创新到底是不是伪命题呢?在新的技术红利和新的蓝海的大背景下,创业型团队和地产的创新的模式,如何能够做深度解读,有没有可能很好地融合?

新城发展云柜网络总经理杨博先生、未来域(中国)创始人兼CEO王宇先生都表示。资本和技术,要挖掘各自的价值和相对对等的合作机会。从地产创新的角度来说,在创新的过程中化繁为简、实现效率的递增,同时,不受内部和外部的双重的压力和困难也显得尤为重要。从创业者的角度来看,生存空间会更大,寻求更好的战略合作方,通过与战略合作方共创,找到让创业项目走下去、甚至走得更好的方式。

创新是国家与民族发展的核心动力。星翼空间希望科技能带来新的革命,带来颇有成效的革命,看到未来商业形式的创新,并通过星翼空间的转化,为新城控股注入创新的源泉。同时,星翼空间做有差异化的孵化器,专注地产生态科技创新和新的消费升级,不限于聚焦一个点,而是看得更远一些。不限于目前,更看重未来。让创业更加简单,让创新能够落地。



2017年4月13日11时许,柘林派出所民警蔡炜在辖区巡逻途中看到两名男子在沪杭公路边蹒跚行走,其中一名男子搀扶着另一名男子,一只手高举着一个盐水瓶,一边不停转头张望,面色焦急。见此情景,蔡炜便上前驻车询问,原来,两人均系来自四川的外来务工者,在柘林镇的一个工地上打工,当日早上在工作中由于意外,切割机的刀片不慎飞出将一名男子的脚割伤了,于是,同在工地打工的一位老乡帮助他到卫生院治疗,脚上缝了六针,并挂水消炎处理。然而,在医院治疗的四百多元的费用花尽了他们身边所有的钱,他们又不想耽误工时,就提着盐水准备一路走回工地,也打算沿途碰运气,看有没有经过的车子愿意送他们一程,结果一路走来都没人愿意帮忙。了解情况后,蔡炜便主动提出帮助他们回到工地,由于他们所在的工地在辖区外几公里,该处较为偏僻,交通不便,于是蔡炜向所领导汇报情况得到同意后,驾车将两人平安送回了工地。临走,两人紧紧握住民警的手说:“人民警察真是人民的贴心人啊!”

柘林派出所路遇群众有难,民警热心相助